

聖施禮華寫給瓜達露佩的信件

有幾次，主業團的創辦人聖施禮華親自寫信給瓜達露佩·歐提斯·蘭達蘇麗，表達了對她的安康父親般親切的關愛。

2019年3月23日

當我們還在等待「給聖人的書信」（包含瓜達露佩致聖施禮華書信的一些片段）一書的英文譯本時，這裡節錄幾小段聖人在瓜達露佩生命的不同時刻，對她關懷的實例。

1952年10月，瓜達露佩在墨西哥被毒蟲咬傷而發重病。聖施禮華頗為擔心瓜達露佩的健康狀況，因為她搬到墨西哥才兩年，在那裡與當地的婦女一起開始主業團的使徒工作。1952年11月17日，聖施禮華寫信給她：「瓜達露佩：願耶穌看顧你。我很高興得知你現在已經康復。你應該讓別人照顧妳，因為我們承擔不起生病的『奢侈』：所以，睡覺、吃飯、休息，這樣做，你就是取悅天主。對你和在你身邊的所有人，你的父親賜以最親切的祝福，瑪利安諾*」

一周之後，瓜達露佩在寫給羅薩里奧奧爾貝戈佐的一封信中提到聖施禮華的那封信，羅薩里奧當時住在羅馬，與創辦人一起工作：「我已經好久沒有寫信了，但現在患了這個瘧疾.....我不知道時間跑到哪裡去了。我現在完全沒事了，雖然我仍然飲食過量，這要歸功給驗血報告顯示我還是缺乏紅血球的好消息。你認為怎麼樣？我沒什麼感覺，但我就照著她們要我做

的去做。我收到幾封父親的來信，他告訴我，我們承擔不起生病的『奢侈』。你怎麼樣呢？我很想念你。」
(墨西哥，1952年11月26日)

聖施禮華對病人的關注非常的明顯。一年前已經住在羅馬的瓜達露佩，自1957年初起開始感受到心臟不適的苦痛。一位跟隨著瓜達露佩病情演變的墨西哥醫生，奧步督利亞羅椎給斯回憶起1958年1月發生的一件事：當我去乘電梯時，我很驚訝地發現父親（聖施禮華）和歐華路就在那一刻走出電梯。「你知道這是什麼嗎？」他問我，「不知道，父親，」我回答道。「嗯，這是教宗給瓜達露佩的電報！」聖施禮華滿面笑容的答說。奧步督利亞繼續講述聖施禮華如何盼望能親自把電報交給瓜達露佩。(譯註：歐華路認識教宗比約十二世的親戚，見面時提到瓜達露佩的病情，也許那位親戚就把這訊息轉告給教宗，於是他就發了那封電報。)

聖施禮華從不同的地方，例如法蒂瑪或露德聖母朝聖地，寄明信片給瓜達露佩及和她住在墨西哥的團員。聖施禮華非常密切地關愛著跟隨主業團在新的國家開始工作的子女們。對於那些去墨西哥拓展工作的人來說，她們在新大陸的第一天，最興奮的事莫過於接到聖施禮華的一封電報：「以我所有的情感想著我的女兒們。」

* 「瑪利安諾」是聖施禮華與主業團成員經常在他們往來信件裡的簽名方式。追憶主業團的早期，恰逢西班牙內戰，為了謹慎的緣故，他經常使用這個代名。

sheng-shi-li-hua-xie-gei-gua-da-lu-pei-
de-xin-jian/ (2026年1月12日)